

Összefoglaló
a „Szélessávú szolgáltatásokhoz
kapcsolódó frekvenciahasználati
jogosultságok”

tárgyában kiírt pályázat

dokumentációjának tervezetéről

2014. április 29-én megtartott konzultációról



NEMZETI MÉDIA- ÉS
HÍRKÖZLÉSI HATÓSÁG

2014. május 9.

A Nemzeti Média- és Hírközlési Hatóság Hivatala (a továbbiakban: NMHH, Kiíró) 2014. április 17-én a szélessávú szolgáltatásokhoz kapcsolódó frekvenciahasználati jogosultságok tárgyában pályázati dokumentáció-tervezetet és hirdetményt tett közzé. Ezzel az NMHH egy olyan frekvenciahasználati jogosultság megszerzését szolgáló pályázati eljárást készít elő, mely a 800, a 900, az 1800 és a 2600 MHz-es, valamint a 26 GHz-es frekvenciasávok nem használt részeinek hasznosítására irányul. Kiíró a pályázati dokumentáció tervezettel és a hirdetménnyel egy időben, 2014. április 17-én konzultációra vonatkozó felhívást is megjelentetett.

Kiíró az elektronikus hírközlésről szóló 2003. évi C. törvény 40/A. § (4)-(6) bekezdései alapján a piaci szereplők részvételével **2014. április 29-én 10 órától** tartotta meg a konzultációt. A konzultáción résztvevőket **Takách Zsuzsanna**, az NMHH kommunikációs igazgatója – egyben a rendezvény levezető elnöke – köszöntötte, ismertette a megjelentekkel a napirendet és a legszükségesebb tudnivalókat.

Kiíró munkatársai tájékoztatást adtak a megszerzhető frekvenciakészlet jellemzőiről, a használat körülményeiről, valamint a pályázat eljárásrendjéről és alapvető szabályairól. Az előadók kitértek jelen dokumentáció-tervezet és a 2013. november 29-én közzétett dokumentáció-tervezet közötti fontosabb, a lényegi tartalmat érintő módosítások bemutatására.

Vári Péter, az NMHH főigazgató-helyettese mutatta be a megszerzhető frekvenciakészletet, az adott sávban használható technológiákat, valamint az európai uniós jogszabályi környezetet. A megszerzhető frekvenciasávokra vonatkozóan ismertette a nemzetközi koordináció jelenlegi státuszát és a határövezeti használhatóság kérdését, kitérve a szerb analóg tévéadók zavaró hatására. A pályázati dokumentáció tervezetének koncepcióját érintve bemutatta az értékesítendő spektrumcsomagokat, és ismertette a jogosultságszerzéssel kapcsolatos szabályokat, illetve a hálózatkiépítési (lefedési követelmények, kiépítési követelmények) kötelezettségeket. Vári Péter külön hangsúlyt helyezett a 2013. november 29-én közzétett dokumentáció-tervezethez képest a pályázati díjakban, a hálózatkiépítési kötelezettségekben és a frekvenciadíj megfizetésével kapcsolatban bekövetkezett változásokra.

Ezt követően áttekintő előadás hangzott el a hatósági eljárásról, annak részleteiről és menetéről.

Dr. Karl Károly főosztályvezető kifejtette, hogy a pályázati eljárás hatósági ügy, hatósági eljárás, mely hivatalból a hirdetmény közzétételének napján indul. A jelenlegi, a konzultációt is magában foglaló „előkészítő szakasz” még nem a hatósági eljárás része. Ez az időszak a dokumentáció-tervezet közzétételétől a hirdetmény megjelenéséig tart, azaz 2014. április 17-től várhatóan 2014. május 22-ig.

Az úgynevezett „jelentkezési szakasz” a hirdetemény megjelenésétől a jelentkezésig tart. A közzétett dokumentáció-tervezet szerint a hirdetemény megjelenésének időpontja 2014. május 22., míg a jelentkezés határnapja 2014. június 16.

A jelentkezéstől az eredmény megállapításáig tart az eljárás harmadik, úgynevezett „értékelési szakasza.” Ebben egyebek mellett az alaki és tartalmi érvényesség vizsgálata, részvételi nyilvántartásba vétel, hiánypótlás, felvilágosítás kérése és további eljárási cselekmények végzése történik. A hatósági eljárást követően a pályázat nyerteseivel hatósági szerződést köt az NMHH. Előadásában Karl Károly is kiemelte a 2013. november 29-én közzétett dokumentáció-tervezethez képest a hatósági eljárást érintő fontosabb változásokat, és példák segítségével bemutatta a különböző csomagok értékelését, kitérve mindegyik értékelési szempontra. Karl Károly vizuálisan is szemléltette a jelentkezés csomagolását, ismertette annak szabályait, így is segítséget nyújtva ahhoz, hogy a jövőbeni pályázók alaki érvényesség szempontjából kifogástalan jelentkezést nyújthassanak be.

A konzultáción résztvevők hozzászólásaikban **megfogalmazták javaslataikat, észrevételeiket.**

Dr. Drozdy Győző a Telenor Magyarország képviselőjében nyugtázta, hogy a pályázattervezet több feltétele is pozitív irányba változott a tavaly közzétett anyaghoz képest, ezeket előnyösnek tartja mind a szolgáltatók, mind az előfizetők szempontjából. Kiemelte az egyszeri díjak csökkenését, a frekvenciahasználati jogosultság időtartamának változását és a sávok közötti költségarányok átrendeződését. Nagyon fontos célnak nevezte a szélessávú hálózatok kiépítését, egyebek mellett azért, mert Magyarországnak szüksége van a szélessávú mobilszolgáltatásokra, valamint az erre vonatkozó uniós kötelezettségünk teljesítése okán is. **Javasolta** ugyanakkor átgondolni a frekvenciahasználat éves díjára vonatkozó kedvezményrendszer kérdéskörét, mert szerinte a tervezetben szereplő jelenlegi szabály hátrányosan érinti a szolgáltatók beruházásainak közvetlen megtérülését.

Nemes Roland a Nemzeti Infokommunikációs Szolgáltató Zrt. (NISZ) képviselőjében elmondta, hogy az értékesíteni tervezett frekvenciasávok szomszédosak a GSM-R sávval. A nemzetközi tapasztalatok, valamint a mobilszolgáltatókkal folytatott egyeztetések azt mutatják, hogy ebben a sávban vélhetően zavartatás léphet fel. Elsősorban a 900 MHz-es sávval látszik interferencia, illetve blokkolási probléma. Ennek kezelésére a NISZ Zrt. **javaslatot** készített a dokumentáció módosítására, melyet megküldenek az NMHH részére.

Varga András a Magyar Telekom képviselőjében üdvözölte a dokumentáció-tervezet megjelenését, mert a frekvenciák értékesítése szükséges ahhoz, hogy a szolgáltatók új technológiákat tudjanak bevezetni, és szolgáltatásaikat területileg ki tudják terjeszteni. A Magyar Telekom észrevétele szerint a dokumentáció-tervezet több ponton pontosításra szorul, melyek közül kettőt emelt ki. Az egyik, hogy a területi és a lakossági lefedettség esetében jelenjen meg, hogy kültéri lefedettségről van szó, a kültéri jelző kerüljön bele a dokumentációba. Varga András **javasolta**, hogy az 1600-10000 fő közötti településeken belül olyan területeken, ahol a forgalom napi, illetve szezonális ingadozása ezt megköveteli (pl. budapesti agglomeráció, Balaton, Velencei-tó, egyéb üdülőövezetek) legyen lehetőség más sávoknak a felhasználására, a meglévő vagy új sávok felhasználására a lefedettség biztosítása érdekében.

Dr. Fiala Károly a Spectrum Advise képviselőjében azt a **javaslatot** fogalmazta meg, hogy az 1800 MHz-es sávátrendezés NMHH részéről történő jóváhagyása történjen meg a pályázati eljárás hivatalos indulásáig.

A konzultáción a dokumentáció tervezettel kapcsolatban szóban feltett kérdés nem hangzott el az érdekelt résztvevők részéről, és a konzultációra írásban feltett kérdés sem érkezett az NMHH részére.